

美国总统拜登  
资料照片2016年10月9日,华盛顿大学,特朗普(后)与希拉里参加总统大选辩论。  
资料照片

## 拜登、特朗普、希拉里都在这事上栽了 密件惹祸

近来,美国政坛的“大新闻”不断发酵,现总统拜登在自家私宅和前办公室等地点存放多份涉密文件,消息陆续被披露。

美国2022年中期选举后,拿到国会众议院控制权的共和党迫不及待对拜登发起一系列调查,当然不会放过这个机会,一场美媒形容为“混乱而具有爆炸性的政治对决”,就这样开始了。

从前总统候选人希拉里到前总统特朗普,再到如今总统拜登,因密件惹祸的历史,似乎一遍遍在美国轮回,而两党争斗,越来越激烈……

### 密件“放错地方”? 共和党紧咬白宫

先来看美国现任总统拜登,近期,他已有多批“不该出现在那里”的机密文件被发现:第一批密件

发现时间:2022年11月2日,美国中期选举前6天

发现地点:距白宫仅1英里远的宾夕法尼亚大学“宾州拜登外交和全球参与中心”

数量:约10份

内容:美国情报备忘录及简报材料,涉乌克兰、伊朗、英国等第二、三、四批密件

发现时间:2022年12月20日—2023年1月11、12日

发现地点:美国特拉华州威尔明顿拜登私宅

数量:至少1份+5份,部分美媒还报道了未知数量的密件

内容:奥巴马政府时期涉密文件

随着机密文件一批批被发现,拜登的态度也不得不从“感到惊讶”,“不知为何”会这样,变为承认自己昔日办公室、私宅确实都存有密件。但他仍解释称,自己存放文件的私宅车库“是上了锁”的。

但美联社道出事件关键,在

于白宫出面承认此事时,距首批密件被发现已过了两个多月。白宫“知情不报”?这正是民主党的对头共和党,紧咬的重点之一。

至少,共和党深知,这件事上,美国有两部法“镇得住”总统:

一是《总统记录法》。

根据该法,美国总统、副总统的记录文件在当届政府任期结束后,需移交给国家档案馆,以保护文件机密性质。

二是《反间谍法》。

如有人未经授权故意保留国家安全机密,且未按规定提交有权保管机密的官员,按该法规定将构成犯罪,美国总统也不例外。

因此,在共和党人选出众议院长麦卡锡,众院开始运转后,共和党便马不停蹄向美国国家情报总监艾薇儿·海恩斯致信,称拜登可能违法,要求全面审查。

就在拜登第四批“私藏”密件曝光的当天,美国司法部任命了特别检察官——前马里兰州地区检察官罗伯特·胡尔,调查此事。要知道,胡尔是共和党的前总统特朗普2017年任命的,这种情况下,拜登还能轻松过关吗?

眼见纸包不住火了,索性老实承认。近日,白宫法律顾问索伯称,拜登和他的团队相信,调查将表明这些机密文件是“无意中放错了地方”,他们将与特别检察官密切合作。

### 两任总统同遭调查, 谁能全身而退?

调查拜登,美国前总统特朗普举双手赞成。

近日他在社交媒体上指出,拜登前办公室及私宅所放文件“肯定没解密”,并问道:“美国联邦调查局(FBI)何时会搜查拜登的众多住宅,甚至是白宫?”

美媒认为,特朗普是在嘲讽其本人私宅海湖庄园,于2022年8月被FBI突击搜查,逾300份涉密文件被带走一事。

在美国共和党人看来,特朗普的“待遇”完全不如拜登,他遭美国司法部发起刑事调查,罪名不仅包括违反《反间谍法》,还有妨碍司法公正、非法处理政府记录等。共和党人认为,同样是“总统级别”,一个是刑事调查,弄不好要坐牢;一个则是“无意为之,谨慎移交”,拜登政府如此“双标”,如何能善罢甘休?

《华盛顿邮报》等美媒也对

比了两任总统的态度,特朗普是“拒绝配合、阻挠移交文件”,拜登则第一时间将密件移交美国国家档案馆,态度对比鲜明;双方涉密文件的数量、内容等,也存在差异。

无论共和党是不是在借题发挥,随着对拜登“文件门”调查的开启,美国政治又创造了历史——两任总统同一时期接受特别检察官调查,还都是密件问题惹的祸!

因披露美国大规模监听计划“棱镜门”遭通缉的前防务承包商雇员斯诺登评论道,为获得党派优势,在中期选举前发现拜登密件一事的美国司法部,选择把事情压下去;而总统及一众高官带走多份密件,也不会坐牢,与因五份文件泄密被罚的前防务承包商,命运截然不同,这才是他眼中“真正的丑闻”。

如今,难题给到了美国司法部这边。前总统和总统都被调查,共和党民主党争斗激烈,众目睽睽之下,司法部选择如何“办案”定论,还真是一场不小的考验。

### 密件成揭短工具, 美国政治有多乱?

事实上,要谈“栽”在政治机密处理问题上的美国政客,就不得不提希拉里·克林顿。

2016年,希拉里代表民主党角逐总统大选风头正盛之时,“维基解密”突然给了她致命一击,曝光她用私人邮箱处理公务,涉近600项机密信息,91起邮件传送违反安全规定。

“邮件门”让希拉里元气

大伤,原本票数高于对手300万的她,最终在总统大选中败下阵来,成为美国史上首位女总统梦碎。

而赢了希拉里的,正是特朗普。

当年特朗普与希拉里的“世纪大战”,被美媒评为美国数十年来“最丑陋、最分裂”的总统选举。然而,未曾想,2021年,特朗普支持者冲击国会山,用更激烈的方式,书写了美国选举史上又一起“拍案惊奇”。

按照特朗普的说法,他从竞选总统之日起就遭遇民主党的“猎巫行动”,胜选后、卸任后都不得安生,不是被指与俄罗斯“串通”干预大选,就是因巨额避税丑闻和基金会善款运作问题饱受争议。

总之,从前总统候选人、前总统到现总统,机密信息的处理和储存问题,屡屡成为政治对手发动攻击的工具,这种似曾相识的恶性循环,揭示出美国政界正面临两个严重问题:

一、安全问题,华盛顿的政治精英们处理机密文件如此随意,甚至不需要“黑客”、“间谍”,内部漏洞已足够让他们失去信任和选民。

二、党争问题,虽然分析称特朗普和拜登都不会轻易被定罪,但美国两党在党争极化的牛角尖里越钻越深,对这个已经分裂的国家来说,无异于雪上加霜。

在两党针锋相对的氛围当中,美国选民们不得不确认一件事,那就是2024年,他们把手中的选票投给谁,才算靠谱?

本报综合

## 春运高铁,这两类东西不能带



踏上归家的旅途,行李箱装得满满当当,但要注意,这两类东西不能带。一类是酒精消毒液、喷剂、喷雾。

根据国家铁路局、公安部发布的“关于公布《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》的公告”,第一条“禁止托运和随身携带的物品”第四款“易燃易爆物品”中,明确将“酒精”列入禁止目录。

旅客在旅途中如有消毒需求,可使用消毒湿巾、消毒棉片等替代。需要注意的是,消毒凝胶属于“含易燃成分的非自喷压力容器日用品”。在安检中是“限制随身携带的物品”,因此每位旅客限带1件,而且单体容器容积不能超过100毫升。

第二类是自热食品。高铁旅途漫漫,自热食品常常是大家的出行必备。但它却有着不小的安全隐患。中国铁路12306表示,不建议旅客携带自热食品乘坐火车,也不建议旅客在车厢内食用,在车厢内

食用自热火锅,容易产生大量烟气,触发烟雾报警器,导致高铁减速并造成恐慌。

消防员用两个实验告诉大家原因。一是自热食品散热孔被堵住实验,消防员用透明胶带,粘住散热孔一段时间后,砰的一声,自热锅的锅盖被顶飞在空中。此时测温,自热锅的温度超78摄氏度。

二是发热包破损遇水实验。消防员将发热包的内容物,倒进有水的矿泉水瓶,拧紧盖子之后,矿泉水瓶很快膨胀变形,随后就像“炸药包”一样发生爆炸。滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯

## 私藏密件风波白宫接招: 拜登私宅无访客记录

据新华社电 美国白宫法律顾问和特勤局16日分别回应国会共和党人提出的要求,称民主党籍总统拜登位于特拉华州威尔明顿市的私宅不留访客记录。

白宫法律顾问办公室当天发表声明,说拜登与美国现代史上任何其他总统一样,其私人住所“属于个人”。声明强调,拜登就任总统后恢复了白宫留存并定期公布访客名单的传统,而前任共和党籍总统唐纳德·特朗普2017年上台后中止了这一传统。

美国特勤局发言人安东尼·古列尔米说,因拜登在威尔明顿的家是私人住所,特勤局不会留存其访客记录。特勤局隶属国土安全部,负责美国总统及其家属的安保。

共和党方面则批评拜登政府“虚伪”,誓言继续追查这起民主党版本的“私留密件”风波。